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Capitolo 51. Lavori , strade, ferrovie ed 
opere mi l i ta r i (Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 52. Lavori- a difesa delle coste 
[Spesa ripartita), lire 1,800,000. 

Capitolo 53. For t i di sbarramento e lavori 
di difesa dello Stato (Spesa ripartita) l ire 
1,150,000. 

L'onorevole Leal i ha facoltà di parlare. 
Leali. Ho chiesto di par lare su questo ca-

pitolo per r icordare all 'onorevole ministro 
della guerra l i promessa, che si compiacque 
fa rmi altra volta nella discussione del bi lan 
ciò del 1891-92, di presentare un disegno di 
legge per modificare le servi tù mil i tar i , che 
sono ora tanto gravose. 

Se è giusto in tempo di guerra il maggior 
sacrifìcio di ogni cit tadino, è più giusto che 
in tempo di pace questi sacrifìci non siano inu-
t i lmente gravosi. Del resto l 'onorevole Pel loux 
sa bene in quali circostanze e in quali con-
dizioni fu fa t ta la legge sulle servi tù mili-
tar i . E inut i le che io ora le r ipeta. Io voglio 
sperare quindi che si affret terà a presentare 
quelle modificazioni, che crederà più oppor-
tune, affinchè si el iminino certi inconvenienti 
lamenta t i da coloro le cui proprietà per la 
vicinanza dei posti sono soggette a servitù 
mil i tar i . 

Pelloux, ministro della guerra. Io spero di 
poter presentare il disegno di legge di cui 
par la l 'onorevole Leali, alla r ipresa dei la-
bori dopo le feste natalizie. 

Leali. Prendo at to delle parole dell 'onore-
vole ministro e lo r ingrazio. 

Con ciò resta approvato il capitolo 53. 
Capitolo 54. Espropriazioni e lavori per 

poligoni di ar t igl ier ia e di fanter ia . Costru-
zione di magazzini , sale d 'armi e cavallerizze 
(Spesa ripartita), l ire 200,000. 

Capitolo 55. Fortif icazioni di Roma e Ca-
pua (Spesa ripartita), {per memoria). 

Capitolo 56. Dotazioni di mater ia l i del 
genio nelle fortezze, per t ra in i d'assedio e 
relat ivo trasporto (Spesa ripartita), l ire 75,000. 

Capitolo 57. Armamento delle fortifica-
zioni, materiale per ar t igl ier ia da fortezza e 
relat ivo t rasporto (Spesa ripartita), per me-
moria. 

Capitolo 58. Acquisto di materiale d 'ar t i -
gl ier ia da campagna e relat ivo trasporto 
{Spesa ripartita), l ire 800,000. 

Capitolo 59. Spese per la costruzione di 
nuove caserme ed edifìzi mi l i ta r i in Milano 
(Spesa ripartita), l i re 300,000. 

Pongo ora a par t i to il totale della spesa 
ordinar ia in l ire 233,028,440. 

(.E approvato). 
Pongo a par t i to il totale della spesa straor-

dinar ia in l ire 7,325,000. 
{È approvato\ 
Pongo a par t i to l ' insieme della spesa or-

dinaria e s t raordinaria in l ire 240,353,440. 
(È approvato). 
Si procederà domani in pr incipio di se-

duta alla votazione a scrutinio segreto di 
questo disegno di legge. 
Discussione del disegno di legge : Spese militari 

straordinarie da inscriversi nei bilancio del 
Ministero della guerra per l'esiircitìo finan-
ziario 1802-93. 

Presidente. Ora l 'ordine del giorno reca: di-
scussione del disegno di legge per spese mili-
t a r i s traordinarie da inscriversi nel bilancio 
del Ministero della guerra per l 'esercizio fi-
nanziar io 1892-93. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
IVliniscalchi, segretario, legge. 
Articolo unico. E autorizzata nella par te 

s t raordinar ia del bilancio della guerra per 
l 'esercizio 1892-93 la spesa di lire 5,650,000, 
da inscriversi ai corrispondenti capitoli, come 
appresso : 

Fabbricazione di fuci l i e moschetti , rela-
t ive munizioni ed accessori . . L. 2,800,000 

Carta topografica generale 
d ' I t a l i a » 100,000 

Approvvig ionament i di mo-
bil i tazione . » 1,200,000 

Armamento delle fortifica-
zioni e mater ia le d 'a r t ig l ier ia 
da fortezza » 700,000 

Acquisto di mater iale d 'ar t i -
gl ier ia da campagna . . . . » 850,000 

Totale . . . L. 5,650,000 
Presidente. È aperta la discussione sopra 

questo disegno di legge. 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Sola. 
Sola. Vorrei chiedere all 'onorevole mini -

stro, a proposito di queste spese s traordinarie , 
qualche informazione intorno ad una nuova 
ist i tuzione, di cui si è par la to precedente-


